



村集体土地上咋有人悄悄建房

相关部门:属于违法施工建设,已立案调查

近日,有市民给本报“有事您说”打来电话反映,有人未经允许在济阳县济北街道办事处汇鑫路西侧三官庙村集体土地上搭设钢架、建设房屋,村民对此非常不满,希望有关部门能予以拆除。据济阳县国土资源局监察科工作人员介绍,目前已对该施工单位进行了处罚,并下达停工令进行立案调查,大约需3个月时间结案。

本报记者 刘慧

村里集体土地有人建设房屋

23日上午,记者来到济阳县济北街道办事处汇鑫路西侧三功开元阁南排,此时这边的土地上已被铺设了很多类似铁皮的东西,并有一处还搭设了钢架,有几位戴着安全帽的施工人员正在施工。询问道路两侧的市民得知,有人准备在该土地上建设房屋,目前已施工二十多天。

据济阳县济北街道办事处三官庙村村民王先生介绍,位于汇鑫路西侧三功开元阁南面有一处十多亩的土地,此为三官庙村70多户村民的集体土地,但从今年3月份便有人未经允许在该土地上搭设钢架,准备建设房屋。

“村里的集体土地,为啥还有人拿来建设房屋,到现在为止也不知道是谁在建。”王先生说,再说这部分土地到现在为止还没有被政府征收,他手里现在还握有这片土地的两张证书,集体土地所有权证以及集体土地使用权证,“他们现在搭设的钢架属于违法占地,是要依法进行拆除的。”

这片地从3月份开始便有施工人员到此进行施工,王先生曾试图通过他们找出真正的负责人,但都以失败告终。无奈之下,王先生给济阳县国土资源局拨打了电话,寻求解决办法。

施工还在进行却找不到负责人

据了解,县国土资源局工

作人员对此事进行了一系列调查,确定该开发商没有这片地的建设用地规划许可证和施工证,属于违法施工建设,便依法对该开发商进行了处罚并下达停工令进行立案调查。

“国土局依法对开发商进行了处罚,也下达了停工令。”王先生说,现在还有施工人员在工地上进行施工,之前他们只周六、周日施工,“但现在不管周几,只要国土局不检查他们便继续施工。”

按照法律违规建筑就得依法拆除,国土局下达停工令已有一段时间,此建筑还没有被依法拆除。“询问国土局到底什么时候可以解决这件事情。”王先生说,他们现在已经对此事进行立案调查,目前还没有找到相关负责人,“让我回去等通知。”

据王先生介绍,这块地的面积有十几亩,是他们村70多户村民的集体财产,“眼看该建筑的主体已基本完工,实在不知道该怎么办才好。”

部门回应:现已立案调查,大约3个月结案

济阳县国土资源局监察科一名工作人员介绍,目前已对该施工单位进行了处罚,并下达停工令进行立案调查,但现在案件的难点是找不到该项目的相关负责人。“我们已经向政府部门报告这件事情。”工作人员说,然后再由政府出面联合几个部门对该违章建筑进行处理,“大约需要3个月的时间才能结案。”



三官庙村的集体土地,有人在施工。

三个月发生死亡交通事故22起

其中12起发生在国道220线

本报3月24日讯(通讯员 李新东 记者 梁越) 近日,记者从济阳县交警大队了解到,今年前三个月,济阳县境内共发生死亡交通事故22起,其中12起发生在国道220线。在此,民警提醒广大市民遵章守法安全出行。

据统计,在22起死亡交通事故中12起发生在国道220线。其中一月5起、二月3起、三月4起。

事故处理中队中队长刘振亭介绍称,济阳县国道220线沿线村庄密布,道路中间隔离带开口较多,车速较快。多数交通事故由随意横穿马路,逆行,不遵守让行规定等交通违法行为引起。

为减少事故,交警部门去年以来联合安监、公路、交通等部门排查整改各类隐患,不断强化道路交通管控,收到了一定效果。今年已在英才学院附近安装过街天桥一处,还将在崔寨路段安装信号灯四处。

同时,民警也提醒公路沿线的广大交通参与者,遇有车速较快车辆,要主动避让。特别是老年人,通过路口一看二等,确保安全后再通过。

捡到存单,七旬老人急寻失主

费周折终物归原主,失主含泪感谢

本报3月24日讯(记者 刘慧 通讯员 冉庆亮) 近日,有市民给本报“有事您说”打来电话反映,一位以捡拾垃圾补贴家用的老太太在垃圾堆中发现了一张存款单,托81岁的退休老干部几经周折终于物归原主。拾金不昧的精神值得大家学习,希望本报进行报道。

据了解,15日上午,家住济阳黄河河务局东小区、以捡拾垃圾补贴家用的王秀清老人,从存放的垃圾堆中发现了一张存款单,上面写着“王新栋2011年12月存的26000元定活两便存单”。“这么多钱,失主该多着急啊!”王秀清说。

王秀清想将存款单还给失主,但她已经75岁了,驼背并患病常年吃药,行走困难。正为此着急时她突然想起自己的邻居,河务局81岁的退休干部杜逢义,便立刻将存单送给了老人,请他帮助寻找失主。据杜逢义介绍,王秀清的老伴是河务局的离休干部,已去世,她每月有几百元的遗属补贴,平时靠捡拾垃圾补贴日子,“她能面对巨款丝毫不动心,我非常佩服。”杜逢义便出面帮她寻找失主。

建设银行的营业员帮助杜逢义联系到了失主,但是失主王新栋却因故已改姓李,因此杜逢义拒绝交出存款单,直到失主拿出公安局为其改名的证明,方才完璧归赵。

“大爷,谢谢您,谢谢您,多亏您将这笔巨款存单给俺送来。”县城居民李先眼含热泪,手摇着一张存款单说,他更要感谢那位拾金不昧的王秀清老人,并表示一定会登门感谢。

三天两头停水,洗脸刷牙都难

雅居园小区等多小区喊“渴” 自来水公司:已协调错时用水

近日,不少市民打来本报“有事您说”热线称,从上周五开始家中三天两头停水,极其影响正常生活,希望相关部门关注并解决。济阳县自来水公司相关负责人称,目前企业用水量加大,居民家中自来水相当紧缺,已协调企业错时用水,稍后几天会逐步恢复正常供水。

本报记者 梁越

家中缺水,太阳能成摆设

“我们小区从上周五开始三天两头就停水,早晨洗脸刷牙都办不了,也不敢上厕所,生怕家中一股臭味,实在是太影响正常生活了,希望相关部门解决一下,及时恢复正常供水。”家住雅居园小区的居民王女士打来本报热线说。

22日上午,记者走访几个小区,发现多小区近日均存在停水现象。“我们家的自来水也是断断续续的,一直不稳定。为此,我们家索性直接一直打开水龙头,用管子连在购买的水缸内,什么时候来水就能直接接水了。”家住福康小区的杨先生说。

由于缺水太阳能也变“瘫

痪”,居民洗澡则成为难题。“隔三五天我们一家人就会跑到外面浴池或者亲戚家洗澡。现在还好糊弄,如今夏天马上到来,需要天天洗澡了,希望太阳能早日恢复作用。”居民张女士说。

为缓解用水紧张状况,市民韩先生一家人晚饭选择在快餐店解决。“连续几天在外边就餐还能忍受,时间一长就消费不起了。此外,家中自己做的饭菜也比快餐卫生、有营养。”

已协调企业错时用水

“从上周五开始,城区用水量突然增大,水厂蓄水水位快速下降,供水管网无法维持正常的运行压力。我们也接到市民很多投诉称家中三天两头就停水。”济阳县自来水公司相关负责人说。

随后,工作人员则利用三天时间对县城自来水管线进行逐

一排查,并排除管线泄漏现象。工作人员又对水源地进行大排查,可发现出水量正常,并无异常情况。“企业用水量陡增导致县城整体用水量突然增加是供水紧张的主要原因。”济阳县自来水公司相关负责人表示。

据了解,一般而言,水厂满池时水位接近3.5米,1.7米就已经达到警戒水位,而上周最低水位竟低至1.5米。平时日供水量为1.2万-1.3万立方米,自上周五开始日供水量却持续在1.5万立方米以上,多出两三千立方米。

为此,济阳县自来水公司及与县城各用水大企业沟通,协调错时用水,减少用水,保障居民正常用水,一些用水量较大的企业还派人24小时现场协调。“从本周日开始,济北水厂蓄水位已逐步回升,目前管网压力已基本恢复正常。”相关负责人表示。

多途径缓解供水紧张局面

为缓解水源不足现状,济阳县自来水公司正在千方百计提升现有水源地供水能力,准备对沟杨水源地改造老旧机井6眼,新建机井2眼,预计可增加供水能力0.1万立方米/日。

同时,济北水厂计划建设深井1眼作为备用水源井,取水能力可再增加0.1万立方米/日。

此外,济阳县老城区供水管网建设时间较早、管材落后,随着使用年限的增长,大部分管道已腐蚀、老化,跑冒滴漏严重,既影响供水安全,也会造成不小的水资源流失。

为此,济阳县自来水公司也在积极推动老旧管网改造,据悉,纬一路供水管网改造已列入今年的工作计划,改造完成后,沿线区域的供水将更加稳定。